



# 美丽的化身 快乐的源泉

——2007年女足世界杯开幕式侧记



■ 2007年女足世界杯开幕式场景

本报记者 周国强 摄

16年后，女足回家了。昨晚，2007年女足世界杯在上海虹口足球场揭开战幕，文艺演出“美的力量”传递火一般的激情、散发女性的魅力，短短25分钟的开幕式文艺演出的背后，洒下的是辛勤的汗水。

玫瑰是美丽的化身，足球是快乐的源泉。《铿锵玫瑰》歌舞中，玫瑰变形足球，足球变成火焰，礼花点燃激情。慷慨激昂的主题曲《女孩·足球》唱响，让全世界的球迷都来喝彩。身着火红服装、尽情摇摆身躯，女子乐团的《激情旋风》尽显速度与激情。当孙雯站上升降台，亲吻凝聚了荣耀的圣球，并将其放上金色支架，组成本届女足世界杯奖杯的时候，全场顿时掌声雷动。

美丽与力量的深情赞歌，就此唱响。在这背后，凝聚的是1600多名演员为追

求卓越所付出的心血。接受采访的演员表达了同样的心情，“能为世界展现一台史上最美的女足开幕式，这些付出不算什么。”

出于保护草皮的需要，连日来的彩排过程中，演员都赤脚上场，“这就像是在豆腐上跳舞，在玻璃上演练。”总导演滕俊杰打了个比方。由于傍晚彩排时，草皮上凝结了露水，不少人先在场边将脚搓搓热，再进行排练。而一段几分钟的节目，因为不断修改细节，常常要排练两个多小时。在高一学生徐明婷看来，“这不算什么困难，没什么好叫苦的。”

按原计划，将有2000名演员参加文艺演出，后来，因故删减到1600人，无缘演出的400名群众演员不气馁，他们向导演组反映，一定要为世界杯做些事情。于是，他们自愿做起了背景板，成为整合

演出的幕后英雄。

为韦唯《女孩·足球》伴舞的小女孩这一周里苦练颠球功夫。本来，她们将手抛足球进场，可是，有人提出，足球不能变成手球，于是增加了女孩踢球、颠球的动作。小小的更改，小女孩们花费了连续数日每天五六个小时的苦练。

挥舞旗帜十多分钟、奔跑着将草皮上的油布揭开，200名武警在演出中干的是“体力活”。他们中有不少人还同时参加2007年世界特殊奥林匹克运动会的开幕式演出，前段时间，两场排练交替进行。

美的背后，是辛劳的付出。昨晚，1600名演员无不洋溢着灿烂的笑容，他们用充满活力的表演，向全世界传递女足“美的力量”。

本报记者 陶邢莹

# 开幕式看得心头痒痒 揭幕战输得摇头连连

中国女足昨晚“千里之外”心系虹口

## 兴奋——打回上海

昨天是中国队的休息日，不少队员下午外出时都接到了通知，晚餐时在餐厅内集体观看开幕式和揭幕战。晚上6时，身穿红色训练服的女足队员三三两两来到餐厅，餐厅正中间早已准备了一台大彩电。多曼斯基在匆匆用完餐后，搬了一把椅子坐在一边，而最靠近电视的几排座椅，早已被队员们抢占。

当电视上出现空中俯拍虹口足球场的夜景，五光十色的足球场显得绚丽多姿。不少队员顿时发出感叹，“真漂亮啊，快赶上奥运会主赛场了。”开幕式的气氛简洁热烈，无论是大型的团体舞蹈，还是韦唯现场的引吭高歌，都能引来球员的赞叹声。

转播过程中，两位女足大姐王丽萍和白莉莉作为电视台的转播嘉宾，也在镜头前送上了对中国女足的祝福。看到一身职业装的白莉莉出现在屏幕上，几名上海队队员不禁为自己的老队友感到惋惜。“莉莉太可惜了，要是不受伤，就能在家门口打世界杯了。”激昂的歌声中，开幕式落下帷幕。此时，整个餐厅内已是群情激动，热烈的讨论中，“打回上海”成了大多数队员的心声。“一定要进

身在千里之外，心却和虹口足球场一起跳动。昨晚，世界杯大幕开启，作为东道主的中国队，也在武汉的驻地酒店提前感受了一把世界杯的氛围。如同上下半场一般，开幕式的气氛雄浑让每个队员激动不已，而“下半场”德国战车的横行无忌则让姑娘们连连摇头。冷热之间，充满悬念和未知的世界杯已扑面而来。

四强，在虹口踢一场。”

## 意外——惨剧上演

对于球员来说，开幕式毕竟是看热闹，之后的德国和阿根廷的揭幕战才是真正的焦点所在。赛前，中国队内部也存在一些分歧，看好德国队的当然大有人在，不过也有队员认为阿根廷队有爆冷可能，“揭幕战一向难打，阿根廷能战胜

巴西，实力也不弱。”

可比赛的进程却让所有人大跌眼镜，仅仅上半场，德国队就已经5比0领先。看着德国人一次次攻破阿根廷队的球门，餐厅内叹气声此起彼伏。“你看这个门将，简直被打蒙了，什么球都脱手，这球还怎么打啊。”而韩端则对普林茨的门前霸气赞叹不已，“不愧是世界足球小姐，每次往门前一站就有威胁。”

德国人下半场依然毫不留情，看着比分从5比0一路上扬，中国队队员们也分成了两个阵营，一方鼓励德国队继续进球，另一方则为阿根廷队如何挽回面子“出谋划策”。直到终场前阿根廷门将再次将球“扑”入自家大门，南美人的表现让支持者彻底放弃。“阿根廷太让人失望了，上次热身赛还踢得好好的，一到世界杯就崩溃了，还是年轻啊。”

亲眼目睹“德国战车”大发神威，中国队主帅多曼斯基显然也对11比0的比分缺乏心理准备。看球过程中，瑞典人除了和助理教练皮娅简单交流外，其余时间也在独自沉思。作为将来可能碰到的对手，德国人的超强势显然让即将出战的中国队增加了一丝压力。明晚，多曼斯基能否也带给国人一份惊喜呢？

记者 徐东海（本报武汉今日电）

回到十六年前



■ 孙雯手持足球登台亮相  
本报记者 彭幼龙 摄

达这样一种心情。虽然一直都认为自己已经离开了带给我荣耀与快乐的绿茵场，但此时此刻，我觉得自己从来没有离开过。无法表达的心情化成了深深的一吻，给我心爱的足球。

当我跑到舞台前时，看到国际足联主席布拉特先生脸上绽开灿烂的笑容，那是老朋友相见般欣喜的笑容。虽然节目中本没有拥抱，但是握手、拥抱，一切都是那么的自然而然。

我接过球，站在升降机上，在聚光灯下缓缓升起。手中拿着足球，看着场上无数的观众，心情越来越激动。1991年第一次参加女足世界杯时的感觉在这一瞬间回到了我身上，我不知道该如何用文字表

# 输赢都喊加油 支持不分国界

虹口足球场成球迷欢乐的海洋



■ 各国球迷为女足世界杯欢呼  
本报记者 彭幼龙 摄

足有15分钟。

球场外，一些中国球迷也自发加入欢庆队伍，大学生魏鹏特地找素不相识的德国人合影，竖起大拇指连连祝贺，“你们是最棒的。”严谨的德国人此时此刻彻底奔放了一回，坐在回程的出租车里，不少姑娘探出头，挥舞国旗，释放不完的激情。

德国队主教练内德没有料到，异国作战，来了数千名德国球迷，“像是在主场作战，这感觉太美妙了！”

德国学校一口气买了500张揭幕战球票，组织学生们集体观看。“德国女足是我们心中的英雄，前些天还特地来和我们做互动游戏，我们太幸运了。”小球迷威廉莎说。姐姐海兹克补充说，“这是我第一次动手往脸上画油彩，看，是不是很有激情？”

迸发的热情，随球队酣畅淋漓的进攻一起舞动。终场哨响，德国球员绕场一周，看台上的德国球迷纷纷响应，手拉手举起来做人浪，欢唱《哦，太美了》。面对热情的家乡人，德国队在球场上逗留了足

本报记者 陶邢莹